

El Bien Público

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Juéves 19 de Febrero de 1885.

Año XIII. Núm. 3.621.

Correo de hoy

SERVICIO EXCLUSIVO
DE «EL BIEN PÚBLICO»

Madrid 15 febrero 1885.

Señor Director de *El Bien Público*.

El día de hoy dá poca materia para una carta. El Carnaval ha sido, sin embargo, poco bullicioso. Mucha gente en el Prado, muchos carruajes y hermosas y elegantes mujeres, pero pocas máscaras y pocas bromas. La tradicional costumbre de ponerse el disfraz va desapareciendo cada año. Tiempo llegará en que el día de hoy y los dos sucesivos quedarán solo para vestir á los niños, ostentando lujosos trajes y valiosas alhajas y nada más.

Los centros políticos muy poco concurridos, y no se habla en ellos mas que de los incidentes finales que tuvo el pesado debate sobre los sucesos universitarios. Unánimemente se aprecia que el Sr. Sagasta, manteniéndose en su actitud respecto á la política practicada por él desde el gobierno, se complacerá, llegado el caso, en ver que coadyuvan á su obra los elementos políticos más avanzados de la monarquía, que no reconocen aun su Jefatura, pero sin que por esto se entienda que modificará ninguno de sus principios, inclinándose á lo más á liberizar los procedimientos. Se conviene asimismo en que el general Lopez Dominguez y los elementos de que es jefe, si bien no se muestran tan intransigentes como hasta aquí todavía por sus condiciones personales, alardean de independientes y hasta de constituir un partido de matiz democrático dentro de la monarquía. Conviene asimismo en que el acto realizado por el Sr. Linares Rivas fué un arranque poco pensado y de una supina vanidad personal, pues solo así se explica que quien vió al militar en las filas constitucionales durante muchos años y figuró siempre en la extrema derecha de estos, sea quien, al hablarse hoy de inteligencia de todos los elementos liberales para el objetivo común, salga con notas discordantes hablando de la pureza de sus principios, y haciendo el juego á sus naturales adversarios.

Cuanto al estado de la conciliación, insisto en mis apreciaciones de ayer. Creo que no la hay y no la habrá, porque las vanidades lo impiden, pero creo también que después de las importantes desgracias que ha tenido la izquierda, los elementos que aun quedan discordes no han de pesar gran cosa ni podrán servir de obstáculo á los destinos del partido liberal.

Témese que impresionado el general Martinez Campos por las frases que ayer se pronunciaron en el Congreso respecto á su responsabilidad en los sucesos de Badajoz, no se resigne con la defensa que de él hicieron sus amigos, y pida licencia para venir al Senado á tratar por sí mismo la cuestión.

Se han reunido esta tarde los senadores y diputados por Cataluña con las comisiones de allí venidas para tratar del «modus vivendi». Se ha hablado de la entre-

vista con el presidente del Consejo, significándose que las impresiones no eran muy gratas; se han rebuscado los medios de obtener algun beneficio ó modificación de la cosa, conviniéndose en que si no se logra se luchará en las Cortes hasta el límite de lo posible para demostrar lo fatal del convenio para la producción del país.

La junta directiva de los progresistas democráticos se ha reunido esta tarde en su Círculo, ocupándose más que en otro punto en la resistencia de los salmeronianos en acudir á sus deliberaciones. Como siempre, han convenido que sería muy de su agrado reunir la Asamblea del partido, pero los tiempos no son á propósito para deliberaciones en sentido revolucionario.

(Parece que hoy la niña del Sr. Sagasta ha recaído gravemente en la enfermedad que padecía.)

X.

En Roma

Escriben de Roma con fecha 8 de febrero de 1885:

«El Soberano Pontífice ha celebrado ayer mañana Capilla papal en el Vaticano para el servicio fúnebre, aniversario de Su Santidad Pio IX. La ceremonia ha tenido lugar en la Capilla Sixtina. Las ceremonias empleadas han sido las de costumbre para los funerales de los Soberanos Pontífices. Existía una gran tapicería representando la resurrección de Lázaro é imitando, por uno de los trozos más conmovedores del Evangelio, la gloria inmortal que Dios reserva á sus amigos de predilección, á sus Pontífices después de haberlos educado de un altísimo ministerio. La misa solemne de «requiem» ha sido celebrada por el Emmo. cardinal Lacioni, obispo de Ostia. La música ha sido la de Palestina.

El Soberano Pontífice asistió á la ceremonia desde lo alto del Trono en medio de su magnífico cortejo de cardenales y de prelados con capa violada. Las tribunas reservadas estaban ocupadas por el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, por los caballeros de la orden de Malta y por familias de la aristocracia romana. Entró la concurrencia se notaban la mayor parte de los extranjeros de distinción que se encuentran en este momento en Roma.

El lunes próximo habrá otro servicio fúnebre por el reposo del alma de Pio IX. Tendrá lugar en San Juan de Letran.

Las sociedades católicas de Roma celebrarán una misa solemne de «requiem» en la cripta de la Basílica de San Lorenzo, delante de la tumba de Pio IX. En estas manifestaciones de piedad se revela la confianza que tiene el pueblo todo en las oraciones que desde el cielo haga Pio IX por la Iglesia militante y por librar á la Santa Sede y al mundo católico de la cautividad.

Su Santidad sigue oponiendo su santa resistencia é intransigencia á las leyes impías que se intentan crear en la degradada Italia. En efecto, ha protestado con gran energía contra el proyecto de divorcio. Todo el episcopado se adhirió á esta protesta. Las asociaciones católicas están demostrando gran celo en la reunión de

un plebiscito contra esa inmortal é impía ley que trata de darse al pueblo italiano, llevando el concubinato más horroroso al seno de las familias. Mas de dos millones de firmas se cree reunirá la protesta que el pueblo católico dirija al Parlamento con este motivo.

Esta manifestación de los sentimientos del país debiera abrir los ojos á los que tanto tienen en los labios al pueblo. Como dice muy bien el obispo de Plasencia, monseñor Scalabrini, aunque estas reclamaciones no tengan el éxito apetecido, tendrán cuando menos el valor de una protesta solemne, de una profesión pública de fé. En una audiencia celebrada recientemente con el jefe de los católicos de Roma, el Sumo Pontífice ha manifestado que este brillante testimonio de la fé de los italianos era para él un doble consuelo, á pesar de las inmensas amarguras que experimenta.

Ya dije á V. el consuelo que ha recibido Su Santidad en la reanudación de las relaciones entre la Santa Sede y el gobierno belga. El baron de Pittensa va de embajador y el conde de Liechtenveldi es el consejero de la legación. Monseñor Rivaldini de la parte de la Santa Sede.

El vapor «Alfonso XII»

Los últimos telegramas relativos al naufragio del vapor «Alfonso XII» dan las noticias siguientes:

«Se está lastrando y carbonando el vapor «Ciudad de Cádiz», para que salga inmediatamente á Las Palmas, á recoger los pasajeros.

Ván llegando á Las Palmas algunos pasajeros. La tripulación, capitán, oficialidad y demás personas que envió el agente de la compañía al sitio del siniestro permanecerán allí hasta hoy.

Cuando lleguen todos á Las Palmas podrán saberse más detalles.

El telegrama del gobernador de Canarias dice que el naufragio ocurrió poco después de las cinco de la tarde de anteayer (13 del actual) en el punto de la costa Sur de Gran Canaria llamado Gando.

Inmediato al punto donde ha ocurrido el siniestro naufragó hace pocos meses el vapor francés de la compañía de Chargeurs Reunis, «Ville de Pará», y es de suponer que el bajo está señalado en las cartas de navegación.

La compañía, de acuerdo con el ministro de Ultramar, encargó por telégrafo que se faciliten á los pasajeros por cuenta de la misma todos los recursos que puedan necesitar y que se dé á todos pasaje gratis para las Antillas ó para el puerto donde quieran embarcar, si es que no prefieren aguardar la llegada del vapor que reemplazará al «Alfonso XII».

También ha dispuesto que fletando, á cualquier precio, un vapor ó embarcación disponible, se haga en el sitio del siniestro un minucioso reconocimiento para ver si es posible salvar la correspondencia, caudales y mercancías.

Se está ya preparando en Cádiz el va-

por que ha de ir á recoger á los pasajeros del «Alfonso XII».

El capitán, oficialidad y tripulación del «Alfonso XII» continuarán hasta hoy (15) en Gando, con el personal enviado por el agente de la Compañía en las Palmas.

En este vapor se había remitido á la Habana, por el ministerio de Ultramar, la suma de 10 millones de reales en oro, para atenciones de la isla de Cuba. La remesa estaba asegurada por varias casas de París, á las que se pagó un 1/2 por 100 de prima.

Segun noticias de última hora, ayer (14) se practicó un reconocimiento, encontrándose el buque en un fondo de arena. Créese que podrá salvarse parte de la carga, la correspondencia y el dinero.

De Cádiz saldrá hoy (15) el vapor que ha de reemplazar en su viaje al «Alfonso XII». Lleva varios buzos.

El «Alfonso XII» chocó en el bajo Gando el día 13 del actual, á las cuatro de la tarde, yéndose á pique á los veinte minutos, en veinte brazas de agua. El Comandante de Marina llevó los naufragos á tierra el 14, proponiéndose regresar el 15 al lugar del siniestro acompañado de buzos para practicar un reconocimiento y conocer el estado del buque; pero amaneció el día con fuerte viento y mar gruesa, imposibilitando la operación, y siendo preciso avisar á Santa Cruz de Tenerife para que acuda la goleta de guerra «Céres». Esta saldrá, mejorando el tiempo.

El «Alfonso XII» se construyó el año de 1876 en el astillero de Dumbarton (Escocia) por los Sres. Wm. Deuny, hermanos.

Tenia, segun el arqueo oficial, 106,04 de eslora, 11,58 de manga y 8,57 de puntal. Su tonelaje era de 2.743,68; sus hélices tenían de diámetro 5,33 y de peso 7,77. Procedía su máquina de los talleres de Glasgow, sistema W. D. Y.; sus cilindros tenían la marca A. P. 1.270 y B. P. 2.335; su fuerza nominal era de 460 caballos y la superficie de sus calderas era de 596,42.

En los telegramas recibidos por la compañía dándose algunos pormenores acerca de la manera cómo se efectuó el salvamento.

El capitán D. José Roman Penzol y la brillante oficialidad del vapor-correo hicieron heroicos esfuerzos para salvar al pasaje. En los últimos botes se embarcó la tripulación.

El capitán estaba haciendo esfuerzos para salvar la correspondencia, cuando el rápido hundimiento del buque le obligó á seguir los consejos de la marinería, que le gritaba se pusiera en salvo. Fué el último en abandonar el «Alfonso XII».

Iban en este barco, además del pasaje, 140 soldados y 110 hombres de tripulación.

Los diez millones en metálico que remitía el ministerio de Ultramar estaban asegurados en varias compañías de París, y por tanto no hay pérdida para el Tesoro español.

El que no estaba asegurado es el vapor,

pues es sabido que la compañía Trasatlántica no aseguraba jamás sus barcos».

Los diputados catalanes se reunieron ayer (16) en el Congreso para oír á los comisionados recién venidos de Barcelona, los cuales espusieron sus impresiones sobre los perjuicios que el «modus vivendi» puede ocasionar á los intereses industriales en las provincias del antiguo Principado.

En vista de sus manifestaciones, se acordó gestionar cerca del gobierno, é insistir sobre todo en la modificación en sentido restrictivo de la base segunda, que le autoriza para introducir alteraciones en la segunda columna del arancel.

De la resolución ministerial dependerá la actitud que en este asunto adoptarán los representantes de Cataluña.

A la reunión asistieron diputados fusionistas, izquierdistas y ministeriales.

En casa del Sr. Figuerola se reunió ayer tarde (16) la junta directiva del partido demócrata progresista, no concurriendo á ella más que los individuos significados por su adhesión al Sr. Ruiz Zorrilla.

El presidente Sr. Figuerola, dió cuenta de haber recibido con carácter confidencial la visita de una comisión de los amigos del Sr. Salmeron; los cuales le expusieron el ruego de que en plazo breve se reunirá la asamblea del partido.

Esta petición sirvió de tema de discusión á los reunidos, proponiéndose por todos varias fórmulas para contestarla prevaleciendo la de indicar á los amigos del Sr. Salmeron que forman parte de la junta directiva que asistan á las reuniones para dilucidar ese punto.

Dado el carácter amistoso de la solicitud, se acordó nombrar una comisión que, en el terreno confidencial trate el asunto con los defensores de dicha convocatoria.

Los demócratas progresistas muestranse dispuestos á contribuir á la reunión de la asamblea siempre que esto pueda redundar en beneficio del partido y traducirse en un nuevo paso para la inteligencia y concordia, no solo entre sus elementos, sino también con los afines, pero de ningún modo se mostrarán partidarios de aquella idea si su realización ha de servir para agrandar distancias ó producir nuevas disidencias.

TELEGRAMAS

Paris 15.—El «meeting» monstruo que los anarquistas habian convocado para hoy en la plaza de la Opera ha sido un fracaso.

El día amaneció húmedo, y no ha cesado de llover.

A pesar de esto, la multitud que acudió al lugar de la cita fué muy grande. En su inmensa mayoría eran, sin embargo, curiosos ávidos de emociones.

Las medidas de precaución tomadas por las autoridades han sido extraordinarias.

Habia destacamentos de tropa y de agentes de policía en el Palacio presidencial del Eíseo, en la estación de San Lázaro y el cuartel próximo. Esta manifestación de fuerza ha sido probablemente la causa principal del fracaso del «meeting.»

Al mismo tiempo se celebraba un gran baile en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Para mañana está anunciado el entierro de Jules Vallés.

El «Cri du Peuple» convoca para que asistan á cuantos franceses conservan todavía en sus pechos el recuerdo y el culto de la «Commune.»

El gobierno repitará sus precauciones de hoy, porque, á semejanza de lo que ha sucedido en los «meetings» de la Sala Levis y otros, es probable que los discursos que se pronuncien sobre la tumba de Vallés enardecen los ánimos y sean causa de disturbios.

Por último, para el aniversario del día 18 se prepara otra gran manifestación anarquista.

Martinez, que fué uno de los promovedores del «meeting» del Prado, que se celebró hace algunos semanas en esta capital, ha sido condenado á seis meses de prisión correccional. Tres de sus compañeros tendrán que cumplir siete meses de igual pena. Otro ha sido absuelto.

Londres 15.—El exkedive de Egipto, Ismail, ha sido invitado telegráficamente para que venga á Londres á conferenciar con el gobierno.

La noticia es objeto de muchos comentarios y aumentan éstos por ser hoy día en que los periódicos no publican, salvo el «Observer.»

Las agencias de noticias apuntan la idea de que el gobierno, desconfiando de la empresa de someter por la fuerza al Sudan, busca la autoridad de un nombre musulmán que oponer á la autoridad y al prestigio del Mahdi.

La versión que más crédito alcanza es que Inglaterra propondrá al exkedive Ismail la creación de un Estado autónomo independiente, cuya soberanía se la conferiría.

Presta fuerza á la noticia y á la posibilidad de que el exkedive acepte, el hecho de que hace pocas semanas Ismail estuvo en Londres celebrando entrevistas diarias con el conde Granville, ministro de Asuntos extranjeros, y que entonces ambos personajes cambiaron muy circunstancialmente sus impresiones y sus ideas sobre la campaña del Sudan.

Paris 15.—Acaba de publicarse un despacho oficial recibido del general Brière de L'Isle, anunciando que ayer quedó plantada la bandera francesa sobre la ciudadela de Lagson.

El ejército francés no ha conseguido este triunfo sino después de largo y reñido combate.

El mismo parte anuncia que las tropas francesas cruzaron luego el río, y se apoderaron de Kulua.

El cuerpo expedicionario continúa su movimiento de avance sobre Caobang.

Varios buques alemanes, que estaban en Hamburgo cargados con cañones y municiones de guerra con destino al gobierno chino, se niegan á partir en vista de la circular remitida por Francia á las potencias anunciando que sus barcos de guerra ejercerán el derecho de visita en los mares de China y del Tonkin.

Paris 15.—Telegrafía de Filadelfia que ha ocurrido un incendio horroroso en el Manicomio de indigentes de aquella ciudad.

El edificio ha quedado casi por completo destruido.

El número de víctimas es enorme. Han desaparecido 75 pacientes. De éstos se cree que 40 han debido perecer abrasados, pues las llamas consumieron las habitaciones en que se encontraban encerrados.

El oficial belga M. Denbenski, inventor del teléfono-micrófono que lleva su nombre, proyecta hacer experimentos con su aparato para poner en comunicación telefónica á Madrid y Bruselas si los gobiernos de España y Bélgica le facilitan para ello sus hilos de telégrafo.

Londres 15.—Un telegrama del general Wolseley, con referencia á un testigo ocular, da algunos detalles de la entrada de los rebeldes sudaneses en Khartum, que tuvo lugar en la mañana del 26 de Enero.

El general Gordon cayó bajo el fuego de fusilería de los rebeldes al dirigirse al consulado de Austria.

El cónsul de esta nación fué muerto en su misma casa, y el de Grecia prisionero.

El Cairo 15.—Hassán-Bajá ha aceptado el mando de las tropas egipcias del Sudan, ofrecido por los ingleses.

Paris 15.—El «Temps» publica un despacho de Aden diciendo que han estallado desórdenes en el Harrar.

Añade que los somalis se han sublevado contra las tropas egipcias y que los colonos italianos han pedido la protección de su gobierno.

Roma 15.—El cardenal Chigi ha fallecido hoy.

Shanghai 15.—Corre el rumor de que se ha librado un combate entre buques de guerra franceses y la escuadrilla china cerca de Sheipo.

No se conoce el resultado.

Paris 15.—Un despacho del general Brière, fechado en Lang-Son el 13 del corriente á la una de la tarde, dice que al medio día arboló la bandera nacional francesa en la ciudadela de Lang-Son, habiendo atravesado el río.

El ejército chino que ocupaba á Klua fué derrotado en la noche última después de un rudo combate librado á ocho kilómetros de dicha plaza, que fué ocupada por las tropas francesas.

(«Imparcial»)

Paris 17.—Langson 16.—Las pérdidas experimentadas por el ejército chino en el combate del día 12, fueron inmensas. Los chinos evacuaron é incendiaron á Langson, donde llegaron los franceses el día 13, apoderándose de muchas armas y municiones y de gran cantidad de arroz.

Paris 17.—En un telegrama del general Brière de L'Isle se dice que en el combate del día 12 de los corrientes los chinos eran muy numerosos y ocupaban formidables posiciones, estando apoyados por varios fuertes perfectamente dotados de piezas de artillería. El combate, que fué muy empeñado, duró hasta la noche, habiendo terminado con un brillante ataque á la bayoneta. La oscuridad y el mal tiempo favorecieron la fuga del enemigo, que quedó completamente derrotado. Las pérdidas del ejército francés desde el día 9 del actual consisten en 39 muertos y 222 heridos. Después de una ligera escaramuza y de un corto bombardeo, las tropas francesas entraron en Langson y en Klua y acampan actualmente á tres kilómetros más allá de dicha población en dirección á la China.

En un telegrama de Berlín dirigido al «Journal des Débats» se dice que la Asociación internacional africana ha obtenido, en virtud del tratado firmado con Portugal, la cesión de 40 kilómetros de costa comprendidos entre Aanana y Toba.

Atenas.—La Cámara de diputados ha dado por 108 votos contra 104 un voto de censura al gabinete, el cual ha presentado la dimisión.

Berlin.—El príncipe de Bismarck ha sometido al exámen del Consejo federal las disposiciones que deberán tomarse en el caso de ponerse provisionalmente en vigor el derecho de importación sobre el centeno respecto de España y de los países más favorecidos por los aranceles alemanes. En los aranceles alemanes el derecho sobre el centeno de dichos países se fijará en 11 marcos por 100.

Berlin.—La comisión de la Conferencia

continuará la discusión del acta final en la próxima reunión del jueves.

Londres.—En la tarde de ayer unos dos mil obreros sin trabajo hicieron una manifestación en Downing-Street durante la sesión del Consejo de ministros. Gran número de agentes de policía guardaban la entrada de las oficinas de los ministerios. Los manifestantes se dispersaron á las cinco.

Un testigo ocular ha referido que no ha habido en Khartum ningún combate fuera del tiroteo en que pereció el general Gordon; que no hubo ningún degüello de mujeres ni de niños y que los habitantes que quisieron marcharse consiguieron permiso para ello. Ha añadido que los insurrectos mataron á los griegos empleados en el arsenal, respetando tan solo al cónsul de Grecia y á su médico, y que el Mahdi mandó ahorcar al traidor Faraz Bajá y ordenó una leva en las tribus.

(«Diario de Barcelona.»)

Gaceta

Extracto de la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Se aprobó el acta de la anterior.

El Ayuntamiento quedó enterado de una resolución del Sr. Delegado de Hacienda de la Provincia, por la que se dispone que Antonio Riudavets Petrus debe figurar entre los que aparecen con la cuota de 35 pesetas en el repartimiento de consumos del extraradio.

Se acordó pedir autorización para imponer en el próximo año económico el recargo extraordinario sobre las especies sujetas al impuesto de consumos, con el fin de cubrir el cupo señalado á esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

Hoy ha sido conducido á la última morada el cadáver de la preciosa niña Margarita Seguí y Carreras, hija de nuestro apreciable amigo, el médico D. Mateo Seguí y Federich.

Que Dios derrame el consuelo en el corazón de los padres de la finada.

Los agentes de orden público, condujeron anoche al cuarto de detenidos á dos sujetos que estaban promoviendo escándalos en una calle de esta ciudad.

Mañana se cierra el despacho de billetes del sorteo nacional que debe celebrarse en Madrid el sábado próximo, siendo el premio mayor 80 000 pesetas. El precio del billete 30 pesetas dividido en décimos á tres pesetas uno.

Los periódicos de los Estados Unidos dan cuenta de haber fallecido D. Francisco Quarles, Cónsul que fué en esta plaza.

De la necrología que ha llegado á nuestras manos, extractamos los siguientes datos:

«John Francis Quarles.—Mr. Juan Francisco Quarles, el distinguido abogado de color, falleció ayer de una neumonía, en su casa en Flushing, L. I. A la edad de treinta y nueve años. Era hijo de una esclava de Virginia que habia comprado su libertad. Fué educado en Washington College, Westchester, Pa., en donde

obtuvo el segundo premio de oratoria. Charles Sumner lo tomó bajo su protección y le ayudó á ser admitido en el foro de Virginia donde hizo su práctica con buen éxito. Fué nombrado Cónsul en Mahon por el presidente Grant y mas tarde fué trasladado á Málaga Durante su residencia allí, se casó con una nieta del General Jaqueminot, mariscal de Napoleon, la cual le sobrevive A su regreso en 1880, á propuesta de Mr. Algernon S. Sullivan, fué admitido en el foro de Nueva-York. Era de constitucion fuerte, hablaba todos los idiomas continentales, siendo conocido en la tribuna política como orador fácil y elocuente. Ha figurado como abogado en varias causas notables. En Washington formó parte del Consejo en la célebre causa de divorcio de Powell. Fué abogado defensor de Augustus Leighton, ahorcado por asesino; de Cadet Whittaker, de West Point, y de Rugg, el asesino de Long Island cuya causa debia defender ante el tribunal de apelacion la semana entrante.

Se hallaba en Albany asistiendo á la eleccion de Mr. Evarts para el Senado, y allí contrajo un costipado que degeneró despues en neumonia. Mr. Quarles era muy querido en el foro de Nueva-York. Era inteligente abogado y distinguido literato »

Para limpiar sus fondos ha subido al varadero en la tarde de hoy el vapor *Puerto-Mahon*.

El vapor «Nuevo-Mahonés» ha sido portador hoy de doscientas cincuenta balas de algodón para *La Industrial Mahonesa*.

Se ha fundado en Barcelona una sociedad bajo el nombre de «Centro Balear», cuyo objeto es el de prestar apoyo á los naturales de esta Provincia que se hallen en la capital del Principado.

Dicha sociedad tiene su domicilio en la calle de San Pablo, 17 piso primero.

Agradecemos á la Junta de la misma la circular que nos ha dirigido dándonos cuenta de su instalacion.

Ha llegado puntualmente á la Habana el vapor-correo *Antonio Lopez*.

Copiamos de «El Porvenir del Obrero:

«Con extrema satisfaccion vemos confirmado por Revistas y cartas particulares recibidas de la Habana, se empieza á normalizar el negocio de calzado en aquella plaza, vendiéndose ya los arribos á precios regulares; lo que no deja de ser un buen augurio para nuestros abatidos zapateros.

»Sin embargo, les aconsejamos no se dejen ilusionar por engañosas promesas, y si solo atendiendo á las duras lecciones del pasado procuren no engolfarse en un exceso de fabricacion, siempre contraproducente, absteniéndose en todo tiempo de efectuar las tan perjudiciales y ruinosas remesas á comision; que de no ser así, la plaga asoladora concluirá por devas-

tar á todos sus tan desmembrados intereses.»

Un bienecor anónimo va á fundar en Sevilla, segun la *Andalucía*, un Asilo para huérfanos y viudas, donde podrán ingresar los que lo hayan quedado por consecuencia de los terremotos de las provincias de Granada y Málaga. Parece que el propietario del palacio del duque de Osuma, ha ofrecido este edificio para la instalacion de ese establecimiento benéfico.

Por real órden se ha autorizado á los jefes y oficiales médicos de Sanidad militar y á los de la brigada sanitaria y clases de tropa de la misma el uso del ros blanco y pantalon azul oscuro.

De lo que ya lleva publicado «Boletín oficial», resulta que la suscripcion nacional para socorrer á las victimas de los terremotos de Andalucía, asciende á la cantidad de 74.257 pesetas 58 céntimos.

«Al fin hoy han empezado á pa-recer los cadáveres de los naufragos del dia 8.

Nos asegura persona fidedigna que ha visto dos completamente desfigurados, son el de un sargento que se dice ser el primero y el del zapatero vecino de la Lonja.

Han aparecido no léjos uno del otro en las inmediaciones de «la paret blanca.»

Asi lo dice El Ancora de Palma de ayer.

El Director general de Admi-nistración y Sanidad militar, general Salamanca y Negrete, ha dispuesto que las clases pasivas tengan derecho también á adquirir los artículos de primera necesidad que surte aquel centro.

La acreditada revista quince-nal «La Higiene para todos» dá á sus lectores los siguientes consejos para la quincena.

Síntesis del tiempo durante la quincena que acaba de transcurrir: sol ardoroso, propio de la canícula, en el corazon del dia, y aire frio, con viento fresco al caer de la tarde y durante la noche.

Peligros —Estriban principalmente en la accion brusca y repentina de una corriente de aire frio, estando la piel caldeada por el sol y bañada en sudor.

Están en alza: Erisipelas, anginas, bronquitis y fiebres catarrales y de carácter reumático. De tifóideas y en general de enfermedades infecciosas no se habla; son la gota de agua que van taldrando un dia y otro dia silenciosamente la piedra del censo de nuestra poblacion.

Precauciones: Evitar, en cuanto quepa, la accion directa y sostenida de los rayos solares, sobre el tegumento en general y especialmente sobre la cabeza.—Evitar asimismo los enfriamientos que originan las corrientes de aire, así como el tránsito inmediato del sol á la sombra.—No abandonar el abrigo exterior, sobre todo desde las primeras horas de la

tarde.—Huir de las fatigas corporales y comer moderadamente.—Abstenerse de bebidas estimulantes en alto grado (alcohólicas).

De nueve á once y de tres á cinco, pueden salir á paseo, niños, ancianos y personas achacosas. Desde el caer de la tarde, en adelante, permanezcan en casa.

Los pasajeros llegados en el vapor correo «Nuevo Mahonés» son los siguientes:

DE BARCELONA

D. Jose Sans y su hija, Francisco Regordó, Catalina Femenias, Mariano Rivera, José Antich, Agustin Bosc, José Hernandez, Gustavo Roux, un soldado Total 10.

DE ALCUDIA

D. Francisco Jofre, José Mingno, Juan Gelabert, Antonio Mir, Pedro Anton, Antonio Borrás, Andrés Perraló, Baltasar Santandreu José Galmes, Antonio Ruiz, Miguel Gomes, Geronimo, Sureda.

En Filipinas los terremotos son cosa corriente y nadie se preocupa cuando las casas de caña desaparecen como por escotillon, á menos que entre esos delgados muros se lleven alguna persona. En los periódicos de Filipinas encontramos hoy la siguiente observacion hecha por un peninsular con ocasion de un terremoto ocurrido en los últimos dias de Diciembre.

Se hallaba cenando cuando tuvo lugar el fenómeno, y unos cinco minutos antes de éste, notó que su gato, al que arrojaba de vez en cuando algunos residuos de la cena, que el animalito devoraba complacido y con buen apetito, abandonó de repente la estancia y contrayendo sus músculos con los pelos erizados y como poseido de alguna fuerte impresion, corrió á un ángulo de la habitacion, donde permaneci6 un rato agazapado.

Repuesto del susto, ó desvanecida la impresion que le obligara á tomar aquella actitud despavorida, el gato volvió á su comida abandonada, sin que su amo, pudiera darse una explicacion satisfactoria, por el momento, de aquel fenómeno, hasta que al ocurrir el movimiento de tierra comprendió que bien podia haber sido la impresion de la electricidad sobre el animal, la que hubiera producido el hecho; en cuyo caso sería muy conveniente ejercer siempre una constante observacion sobre el mismo, aun mejor todavía tener varios gatos en una misma casa, por si acaso unos fueron menos sensibles que otros.

Dice un diario de Barcelona:

«Se nos ha asegurado que existe en esta ciudad una sociedad de timadores, vergonzantes, pero que aun siéndolo no dejan de lograr su fin, explotando la buena fe y la inespencia de ciertas personas. La forman unos cuantos infelices, holgazanes de oficio y por ende miserables, que están á las órdenes de un agente, quien tiene el encargo de indicarles las casas y personas á quienes se puede explotar con fruto. A este efecto, pasa dicho agente revista de todos los periódicos de la localidad para conocer los sujetos á quienes se han de dirigir los pediguños, y valerse de las circunstancias para obligarles mas á soltar dinero. Una vez halladas estas personas, los alistados toman nota de ellas y van á su domicilio á ejercer su oficio; de lo que recaudan vienen obligados á dar un tanto al agente, quedándose ellos con lo restan-

te que lo invierten en bebidas. Al presentarse á una familia uno de estos vagabundos, comienzan por citarle personas y nombres conocidos del visitado y á felicitar á éste por algun suceso en que ha figurado, concluyendo por pedirle dinero, á pretexto de desgracias y contrariedades de familia, siendo todo una pura farsa y una mentira indigna, con la cual explotan á los incautos.»

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproduccion en esta Ciudad.)

Madrid 18.—91'5 n.

Ha causado gran sorpresa la órden dictada por el señor Gobernador de la Provincia, prohibiendo el baile de niños que se habia de dar en esta Córte.

Háblase de la suspension de pagos acordada por una importante Compañía Naviera.

Ha sido denunciado el periódico «El Progreso».

Madrid 18.—9'20 n.

El Consejo de Ministros que ha de celebrarse mañana se ocupará en la dimision presentada por el Sr. Martinez Campos del cargo de general en Jefe del Ejército del Norte.

Háblase de que el Fiscal del Consejo de Estado presentará la dimision.

Gran escasez de noticias.

4 p 62'60.

Madrid 19.—8'30 m.

Créese que el General Martinez Campos llegará mañana á esta Córte.

Anúnciase que hoy se dirigirán en las Cámaras preguntas al Gobierno sobre la pastoral del Ilmo. señor Obispo de Plasencia.

Madrid 19.—10'15 m.

Háblase de que los Ilmos. Prelados de Santander, Burgos y Tarragona, publicarán cartas pastorales análogas á la del Obispo de Plasencia.

La prensa de todos los partidos se ocupa en la dimision del Fiscal del Consejo de Estado, atribuyéndola al propósito de no emitir dictámen sobre la pastoral del Obispo de Plasencia.

Madrid 19.—1'15 t.

El Consejo de Ministros presidido por S. M. el Rey se ha ocupado principalmente de la pastoral publicada por el Obispo de Plasencia, dando cuenta el Sr. Cánovas de haber puesto el hecho en conocimiento de Su Santidad el que ha contestado inmediatamente que se le impondrá el debido correctivo aplicandosele las leyes del Reino.

Se ha hablado de la dimision del general Martinez Campos y de la disolucion del ejército del Norte.

También se ha tratado de la diócesis de Madrid y de la combinacion de varios Prelados.

Ha sido nombrado Gobernador de Manila el Sr. Luna.

Cambios corrientes en la plaza de Barcelona el día 17 Febrero 1884

T. perp. int.	62'47	F-c. Alicante	00'00
Id. id. exterior	62'50	OBLIGACIONES	
4 p 100 amort.	77'40	N. de España	70'85
Consolid. int.	00'00	F-c. T. Barce-	
B. T. Cuba	87'65	lona y Fran-	
ACCIONES.		cia 6 p. 100	106'25
B. Barcelona	83'50	Id. id. 3 »	63'40
B. H. Colonial	41'75	Abadesas	84'75
C. Mercantil	45'75	F-c. Alm á Val.	54'90
P. Descuentos.	30'00	Orenses	47'40
B. Ibérico	00'00	CAMBIOS	
F-c. B. á Fran.	52'50	Sobre Lond.	47'45
Id. Alm. á Tar.	000'00	París	4'95
Orenses	24'40	Marsella	4'95
N. de España	112'50		

Madrid 18.

4 p. 000 perpétuo.	62'550
4 p. 000 amortizable.	77'300
B. Hipotecarios de Cuba.	87'900

SERVICIO DE LA PLAZA

PARA EL DIA 20 DE FEBRERO DE 1885.

Jefe de día el Sr. Coronel graduado Teniente Coronel del Regimiento Infantería de Mindanao D. Antonio Martín.

Parada, Mindanao. Hospital y provisiones Artillería.

El Sargento Mayor Comandante, Francisco Sanchez.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 19

De Barcelona vapor correo «Nuevo Mahón» Cap. D. Miguel Tudury con 22 trips. 22 pasajeros efectos y correspondencia.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Conrado confesor, san Paulino y martir y san Gabino presbítero y mártir

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

de las Angustias en el Cármen.

Mañana viernes, continuará el devoto ejercicio de los Dolores de Maria Santísima, á las 3 y media Viacrucis, sermon por D. José Pons Pbro. corona dolorosa y al fin canto del Stabat Mater.

Por la noche se practicará igual ejercicio en la parroquia de San Francisco de Asis con exposición de S. D. M. predicando el Lic. Sr. Cardona y Orfila Pbro. Padre nuestros cantados Stabat Mater y reserva.

En la Concepcion por la noche el ejercicio de la Buena muerte.

Santo de mañana.

San Leon obispo y confesor y sta. Irene virgen.

ANUNCIOS.

Banco Hispano Colonial

Con arreglo á lo dispuesto en el art. 1.º del Real Decreto de 12 de Junio de 1880, tendrá lugar el 19 sorteo de amortizacion de los «Billetes» Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, el día 1.º de Marzo próximo, cuya amortizacion, conforme á la Real Orden de 26 del mismo Junio, se hará como los anteriores, por milésimas partes, debiendo amortizarse en este 19 trimestre seis mil setecientos cincuenta Billetes de los 750,000 emitidos.

El sorteo se verificará públicamente en Barcelona, en la Sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios, número 1, principal, á las once de la mañana del referido día 1.º de Marzo y lo presidirá el Presidente del Banco ó quien haga sus veces, asistiendo, además, la Comision Ejecutiva, Director Gerente, Contador y Secretario General. Del acto dará fé un Notario, según lo previene el Real Decreto de 12 de Junio de 1880.

Antes de introducirlas en el globo destinado al efecto, se expondrán al público as 866 bolsas sorteables y se extraerán de ellas 9, cuyos números quedarán amortiza-

dos en cada uno de los 750 millares de los títulos emitidos, resultando, por consecuencia, amortizados los seis mil setecientos cincuenta corresponsdientes á este sorteo.

El Banco publicará en los periódicos oficiales los números de los «Billetes» que en cada millar quedan amortizados y dejará expuestas al público en este Establecimiento las bolas que hayan salido en el sorteo.—Barcelona 15 de Febrero de 1885.—El Secretario General, Aristides de Artiñano.

Don Enrique del Todo y Pont,

Juez de instruccion del Partido de Mahon.

Hago saber: que á instancia de D. José Sintés Benejam vecino de Ciudadela mediante providencia de este Juzgado de 28 de Enero último se ha prevenido el juicio de abintestato de su madre D.ª Isabel Benejam y Vila fallecida el 26 de Abril 1881

Y para que llegue á noticia de los interesados en dicho juicio que se hallan ausentes en ignorado paradero, que son don Juan Sintés Capella y los descendientes de D. Juan Sintés y Bagur y de D. Francisco D. Juan y D. Rafael Oleo y Sintés, se publica el presente edicto en virtud del cual se les cita para el referido juicio. Dado en Mahon á 13 de Febrero de 1885.—Enrique del Todo.—Ante mí Juan Pons, Esno.

Hago saber: que el día 28 de Febrero próximo y hora de las once de la mañana se procederá en este juzgado á la subasta y remate, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el mismo, de una casa, sita en esta ciudad, calle de Santa Eulalia, número treinta y siete, propia de la herencia de D.ª Catalina Riudavets y Vilar, bajo el tipo de dos mil pesetas, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa de juzgado el diez por ciento de dicha cantidad y exhibir su cédula, cuyo depósito servirá al rematante á cuenta del precio y se devolverá inmediatamente los otros á los demás interesados, advirtiéndole que no se admitirá postura alguna que no cubra dicho valor y que los licitadores deberán conformarse con los títulos de propiedad de la finca que se hallan de manifiesto en la escribanía del actuario, y no tendrán derecho á exigir ningunos otros; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio de abintestato de doña Catalina Riudavets y Vilar.

Dado en Mahon á veinte de Enero de mil ochocientos ochenta y cinco.—Enrique del Todo.—Ante mí, Juan Allés.

Hago saber: Que el día nueve de Marzo próximo y hora de las once de la mañana se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, dos sextas partes de una casa sita en Ciudadela y calle de Sta. Rosalia marcada con el número once, de pertenencia de los menores Juan y Magin Serra y Carretero, cuya subasta se efectuará con arreglo al pliego de condiciones que queda de manifiesto en la Escribanía del infrascrito actuario pues así lo tengo mandado á instancia de dichos menores en providencia de hoy dada en el expediente instruido al efecto por su curador Joaquín Sintés y Andreu. Dado en Mahon á cinco Febrero de mil ochocientos ochenta y cinco.—Enrique del Todo.—Ante mí Juan Pons Esno.

Administracion de Loterías

de 1.ª clase núm. 5. Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 21 Febrero 1885.

Ha de constar de dos series de 26 mil billetes cada una al precio de 30 pesetas uno, divididos en décimos, y por consiguiente á 3 pesetas la fraccion ó décimo.

Los premios han de ser 1.264 importantes 569.400 pesetas, para cada serie distribuidas de la manera siguiente:

Premios.	Pesetas.
1 de	80.000
1 de	40.000
1 de	20.000
1 de	10.000
16 de	2.500
1042 de	300
99 id. de	300 ptas. por los
99 núms. id. de la	centena del premiado con
80.000 pesetas.	29.700
99 aprox. de	300 ptas. ca-

da una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 40.000 pesetas. 29.700

2 aprox. de 2.000 para los núms. anterior y posterior al del premio mayor 4.000
2 id. de 1.700 para el premio segundo 3.400

1264 569.400

Mahon 11 de Febrero 1885.—El Administrador, Diego de la Torre.

Pérdida

El lunes último por la noche se extravió desde el Circo Industrial pasando por varias calles hasta El Recreo, un RELOJ.

La persona que lo haya encontrado y lo entregue al repartidor del Liberal, Juan Nuñez le entregará dos duros.

Vinos

de Binisalem á 2 reales vellon litro. Idem inferior á 2 pesetas cuartel y á 14 céntimos litro.

Aguardiente Santa Maria de Bartolomé Jaime á 35, 24 y 20 céntimos libra.

Cacao y Canela á 35 céntimos libra.

Ron y Coñac á 6 ptas. galon y otras clases inferiores á un precio muy barato.

Petróleo á 23 céntimos libra.

Calle del Castillo núm. 143.

Para vender

Lo está un huerto con jardin, cisterna, casita y comun, sito en la calle de S. Luis Gonzaga. Para su ajuste calle Cos de Graeia núm. 14.

En la misma, se vende un piano de buenas voces.

PIANINO

Hay uno nuevo de magnífica pulsacion y excelentes voces, para vender ó alquilar. Calle de Alonso III núm. 8.

Cal

En el kilómetro 13 de la carretera de Mahon á Ciudadela se ha abierto al público un horno de cal que se espnde al precio de 5 reales vellon el quintal. Tomando una cantidad de 40 quintales para arriba su precio será á 4 reales quintal.

Para más detalles dirigirse calle de Santa Agueda núm. 15.—Alayor.

VINO VINO VINO

Lo hay de superior calidad á 14 y 20 céntimos de escudo el litro en la calle del Arraval núm. 22.

Importante

En el almacén número 37 de la Rampa de la Abundancia se espendrán los géneros siguientes:

Azucar en cajas Habana á 28'75 ptas. el quintal.

Petróleo E. Unidos á 19 pesetas caja.

Café superior á 77'50 pesetas quintal.

Los demás géneros á precios sumamente ventajosos. La conduccion va á cargo del vendedor.

GRAN DEPOSITO DE MUEBLES DE VIENA

DE S. ROS Y COMPAÑIA.—CANUDA, 4. BARCELONA

REPRESENTANTE EN MAHON, San Fernando 35.

Tambien se encontrarán un variado surtido de mesas consolas de última novedad: sillan Alfonso XII: sofás: butacas: mesas de nogal para comedor.

A los carpinteros, sillan sin concluir á precios baratos.

PARA ALQUILAR

Lo está la casa número 10 de la calle de Stuart en Villa-carlos, con un espacioso jardin que tiene salida á la calle de san Alejo. Para su ajuste Plaza de San Roque núm. 12 Mahon.

Manuel Buils

Nueva, 16

En este establecimiento se acaba de recibir un grandioso surtido de lámparas procedentes de las mejores fábricas de Alemania, algunas de las clases y precios se espresan:

Para comedor con sus correspondiente contrapeso de 12 á 80 Ptas, de pared de 1'25 á 25 Ptas.

Para tiendas de 2 y 3 brazos de 35 á 60 Ptas. Idem con mechero alemán de 3'50 á 15 Ptas

Idem mechero plano de 3 á 12 Ptas.

Para escaleras y antesalas blanco y colores de 16 á 50 Ptas.

Idem salon de 3 á 9 luces de 60 á 125 Ptas, de pié con tulipa de 5 á 75 Ptas.

de Idem con amazon y pantalla de 2 á 6 Ptas.

Lámparas de mano mechero 5 lineas de 1'25 á 3,50 Ptas.

Idem de billar á precios convencionales.

Idem para Escritorio á precios baratísimos.

Lámparillas fuguete de 0'45 á 0'75 Ptas.

Capuchinas de mano para aceite de 0,45 á 3'50 Ptas.

Lámparas florero de 7 á 75 Ptas.

Gran variedad y surtido en Floreros de todas formas.

Las lámparas de pié de mas valor y mejor gusto estarán espuestas en el primer piso para mayor comodidad de los compradores, en donde estarán tambien de muestra un riquísimo surtido de cromos y oleografias desde pesetas 0'75 á 22 Ptas.

Horas que estará abierto el primer piso de 10 mañana á 1 tarde de 4 tarde á 9 noche.

CALLE NUEVA NUM. 16.

AL PUBLICO

La tienda del GRAN BARATO

DE LOZA Y CRISTAL

y otros artículos, situada en la Plaza de la Pescadería, núm. 23, queda trasladada á la calle

PORTAL DE MAR, 7.

En donde encontrarán un gran surtido, tanto en loza como en cristal sumamente módico. Como tambien en pañolería, medias, calcetines, camisetas y garibaldinas, á precios sumamente baratísimos.

Precios de los géneros

1 atos de 10.ª clase y á todos precios. Juegos café, de diferentes clases y precios.

Bajillas para 8 y 12 cubiertos varios precios.

Candeleros 10 y 12 rs. par.

Copas cristal desde 18 reales docena hasta 40.

Botellas tanto para agua como para vino desde 1 real y medio hasta 6 rs. una.

Vasos desde 8 rs. docena hasta 20 reales idem.

Platos cristal á 18 rs. docena.

Escupidoras para sala tanto en opal como azul y diferentes colores á 12 rs. par.

Copas modernas forma globo á 40 reales docena, grandes.

Copas modernas forma globo á 24 reales docena, para vino.

Copas modernas forma globo á 20 reales docena, para licor.

Azucareras cristal á 4 rs. una.

Vinageras (comboys) completas á 10 rs. par.

Floreros opal y azul celeste 3 rs. par.

Joyeros idem idem 1 y medio real par.

Tubos cristal 2 reales uno.

Tubos medio cristal 1 real uno. Por docenas 10 reales.

Medias desde 1 real par hasta 4 reales.

Calcetines blancos y de colores, para caballero, desde 1 real par hasta 3.

Las personas que deseen surtirse de loza y cristal siendo dentro la poblacion se llevará á domicilio y teniendo que salir el género fuera se empaqueta gratis.

¡ALERTA!... PORTAL DE MAR 7.

ARANJAT

Se acaba de confeccionar en la confiteria de Cardona calle de San Roque número 39.

Imp. de M. Parpal.—Bastion, 39.